



के स्त्रीष्टियान हुँदैमा पुगिहाल्छ

... मैले मेरा कामहरूलाई विचार गर्नेपछि होला।

लोक बहादुरको व्यापार सफलतासाथ वृद्धि भइरहेको थियो। उनी कडा परिश्रम गर्थे र आफ्ना कामदारहरूबाट पनि त्यस्तै परिश्रमको आशा गर्थे। अल्छीपनालाई उनी सहनै सक्दैनथे र आफ्नो काम पूरा नगर्ने कामदारलाई हप्काउन उनी हिचकिचाउँदैनथे। लोक बहादुर स्त्रीष्टियान थिए।

उनी आफ्नो एकलेसियामा पनि सक्रिय थिए र आफूले गरेको काम र व्यापारहरूजस्तै एकलेसियामा भएको उनको जिम्मेवारीप्रति पनि उनी जोशिला थिए। उनको काम गर्ने तरिकालाई अन्य स्त्रीष्टियानहरूले नरुचाएको उनले महसूस गरे। प्रचार गरिएका उपदेशहरूले उनका कामको विरोध गरेको जस्तो देखिन्थ्यो तर उनका कामले उत्पादन गरेका नतीजाहरूचाहिँ प्रशंसायोग्य देखा पर्थे। आफ्ना कामहरू ठीक छन् भनी लोक बहादुरले दाबी गरे तापनि आफूभिन्नचाहिँ ती कामहरूप्रति कहिले-कहीं असन्तोष भएको उनले महसूस गर्थे। एउटा कुरामा चाहिँ उनी निश्चित नै थिए: समाधान नभएको युद्ध आफूभिन्न छँदैछ।

मेरो साँचो व्यक्तित्व के हो भनी तपाईं आफैले आफैलाई प्रश्न गर्नुभएको होला। बाइबलले भनेको जस्तो व्यक्ति म छु कि



वा आफूले विचार गरेको जस्तो व्यक्ति म छु? हामी के हौं भनी बुभनलाई बाइबलको अध्ययनबाट पनि हामीलाई कठिन हुन सक्छ। हामी सेनाहरू हौं कि मिलाप गराउनेहरू हौं? साहसी वा नम्र? धैर्य वा प्रगतिशील। हामी के हौं भनी बाइबलले बताएको विचारसँग हाम्रो आफ्नै अनुभव र कार्यहरूलाई हामी यस पाठमा तुलना गर्नेछौं। परमेश्वरले महत्त्वपूर्ण ठान्नुभएको कुरालाई हामी पत्ता लगाउनेछौं। परमेश्वरले हामीलाई जे भएको चाहनुहुन्छ वास्तवमा सो हामी कसरी बन्न सक्छौं भन्ने विषयमा हामी अध्ययन गर्नेछौं। हाम्रो साँचो लक्ष्य नै यही हो।

यस पाठमा तपाईंले यी विषयहरूमा अध्ययन गर्नुहुनेछ. . .

परमेश्वरले हामीलाई कसरी हेर्नुहुन्छ
परमेश्वरलाई के महत्त्वपूर्ण छ
परमेश्वरका आशाहरूलाई पूरा गर्नु

यस पाठले तपाईंलाई यी कुराहरूमा सहायता पुऱ्याउनेछ. . .

■ परमेश्वरले हामीलाई हेर्ने तरिकालाई वर्णन गर्ने।

- ख्रीष्टको कार्य र यसप्रति हाम्रो प्रतिउत्तरको महत्त्वलाई व्याख्या गर्न।
- परमेश्वरले हामीबाट आशा राख्नुभएको कुरालाई हामी पूरा गर्न सक्छौं भन्ने कारण दिन।

परमेश्वरले हामीलाई कसरी हेर्नुपर्छ

उद्देश्य १ परमेश्वरले हामीलाई कसरी देख्नुहुन्छ भन्ने वर्णनलाई छान्नुहोस्।

परमेश्वरले हामीलाई कसरी देख्नुहुन्छ भनी पत्ता लगाउने कोशिश गर्दा, हाम्रो विषयमा बाइबलले जे भन्छ त्यसलाई विचार गर्दै शुरू गरौं।

बाइबलले के भन्छ

हामी "ख्रीष्टमा" के छौं भन्ने बारेमा ख्रीष्टियानहरूले कुराकानी गरेको हामीले सुनेका हौंला। यो दन्त्यकथा वा काल्पनिक भाषाजस्तै देखिन्छ। तर वास्तवमा बाइबलले हाम्रो स्थानको बारेमा उल्लेख गरेको छ।

स्वर्गीय संसारमा हामीसँग आशिष् छ भनी एफिसी १ अध्यायमा हामीलाई बताइएको छ (पद ३)। हामी पवित्र र निष्कलङ्क छौं (पद ४)। परमेश्वरको उद्देश्य र निर्णयको कारणले नै हामी परमेश्वरका सन्तान हुनलाई छानिएका छौं (पद ११)। हामी ख्रीष्टसँगै जीवित पारिएका छौं र उहाँसँग स्वर्गीय स्थानहरूमा उठाइएका छौं (पदहरू ५-६)। हामी जे छौं सो परमेश्वरले नै हामीलाई बनाउनुभएको हो (पद १०), र परमेश्वरका जनहरूसँगै हामी सङ्गी-नागरिकहरू र उहाँका घरानाका सदस्यहरू हौं (पद १६)।

१ पत्रस २:६-मा हामी यी नै विचारहरू भेट्टाउँछौं। हामी चुनिएका वंश, राजकीय पूजाहारीगिरी र पवित्र जाति हौं भनी त्यहाँ हामी पढ्न सक्छौं। यी वर्णनका साथसाथै त्यहाँ अन्य धेरै वर्णनहरू छन्। यसभन्दा उत्तम नाम वा उपाधि अरू के हुन सक्छ र?



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

१ तल दिइएको प्रत्येक पदलाई पढ्नुहोस्। हामी "स्त्रीष्टमा" के हौं भनी अर्को वर्णन दिने पदको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।

क) एफिसी २:२२

ख) एफिसी ४:१

ग) एफिसी ४:१७

हामी के अनुभव गर्छौं

हाम्रो वास्तविक अनुभवमा हामी संघर्ष नै भेट्टाउँछौं। हामीलाई थकाइ, भोक र तीखा लाग्छ। हाम्रा योजनाहरू र सपनाहरू छन्। हामीले भित्रपट्टि प्रेरणा पाएको र बाहिरपट्टि आकर्षित भएको अनुभव गर्छौं। पाप गर्ने परीक्षा हटाइएको हुँदैन। एक क्षेत्रमा हामीले विजयता हासिल गरेका छौं भन्ने विचार गर्दागर्दै अर्को क्षेत्रमा युद्ध सरेको हामी देख्छौं।

परमेश्वरका बालकको हैसियतले हामीहरूमध्ये कति जनाले अरू विश्वासीहरूसँग आफैलाई मिलापमा रहेको पाउँदैनौं। हामी डर, विद्रोह र निराशको अनुभव गर्छौं। परमेश्वरले अर्थसहित दिनुभएका नामहरूले आकाश हुन्छन्जस्तो हामीलाई लाग्छ। हामीहरू सबैलाई हाम्रा सीमितपनाको बारेमा स्पष्ट थाहा छ, र तिनीहरू आकाशसँगभन्दा पृथ्वीसँग अभै नजीकतामा सम्बन्धित छन्।

हाम्रा कार्यहरू हाम्रा स्वर्गीय स्वभावबाटभन्दा हाम्रा पार्थिव स्वभावबाट आउनेजस्तो देखिन्छ। एक पल्ट प्रार्थना गर्दा हाम्रा सबै समस्याहरूको समाधान हुने भएता अति नै सजिलो हुनेथियो। तर हाम्रा प्रार्थनाहरूले हाम्रा समस्याहरूलाई समाधान नै नगरेको पो हामी भेट्छौं। हामी अभै पनि परीक्षा र निराशाको सामना गर्दछौं।

हाम्रो जीवनको निमित्त परमेश्वरको योजना पत्ता लगाउनलाई यी सबै कठिनाइहरूले हामीलाई कसरी सहायता पुऱ्याउँछन्? शिक्षक, पास्टर वा डाक्टर हुने जस्ता पेशागत "जीवन" निर्णयहरू बनाउन सजिलै हुन्छ। तर हामीप्रति भएको परमेश्वरको इच्छामा जीवन धान्ने निर्णयहरू बनाउनेभन्दा पनि अभै महत्त्वपूर्ण कुरा समावेश गरिएको छ। यसमा हाम्रा सबै कार्यहरू समावेश गरिएका हुन्छन्। हामीले गर्नुपर्छ भनी जानिसकेको कुरालाई कसरी गर्नुपर्छ भनी पत्ता लगाउनु नै वास्तविक कठिनाइ हो।

महत्त्वपूर्ण नभएको कुराहरूलाई हामी महत्त्वपूर्ण स्थानमा राख्छौं र महत्त्वपूर्ण कुराहरूचाहिँ महत्त्व नै नभएको जस्तो गरी तिनीहरूसँग व्यवहार गर्छौं। हाम्रा सम्बन्धहरू अस्पष्ट बन्छन्। हामी दोहोरो मनका छौं भन्ने कुरा हाम्रा लक्ष्यहरूले देखाउँछन्। हाम्रा दैनिक निर्णयहरू असल नभएका हुनाले नै जीवन निर्णयहरू बनाउन हामीलाई समस्या हुन्छ।

यदि हाम्रा स्वभाव, कार्य, लक्ष्य वा इच्छाहरूमा त्यति प्रभाव परेको छैन भने स्त्रीष्टमा भएको हाम्रो स्थानको बारेमा जान्नु मात्र पर्याप्त हुँदैन भन्ने कुरा स्पष्ट छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

२ तपाईं स्त्रीष्टमा जे हुनुहुन्छ त्यसअनुसार जिउनको निम्ति तपाईंले आफ्नो जीवनको कुनै क्षेत्रमा कठिनाइको महसूस गर्नुभएको होला। बायाँपट्टि दिइएको बयानसँगको खाली ठाउँमा लेखिएको "छैन", "केही", र "धेरै"-को मुनि (X) चिन्ह लेख्नुहोस्। यदि समस्यै छैन भने "छैन"-को मुनि, यदि केही समस्या छ भने "केही"-को मुनि र ठूलो समस्या छ भने "धेरै"-को मुनि (X) चिन्ह लेख्नुहोस्। तपाईंले निरन्तर रूपमा अध्ययन गर्दै जानुहुँदा तपाईंले उल्लेख गर्नुभएका समस्याहरूलाई समाधान गर्नको लागि तपाईंलाई बाटो देखाउन परमेश्वरसँग बिन्ती गर्नुहोस्।

	छैन	केही	धेरै
मूल्यवान् लक्ष्यहरूतर्फ अगाडि बढ्नु			
स्वार्थी प्रेरणाहरूमाथि विजयी हुनु			
ठीक निर्णयहरू बनाउनु			
परीक्षाहरूसँग व्यवहार गर्नु			
अरूहरूसँग ठीक सम्बन्ध राख्नु			
महत्त्वपूर्ण विषयहरूमा ध्यान दिनु			

परमेश्वरले के देख्नुहुन्छ

केटाकेटीहरू बढिसकेपछि, आमा-बाबुहरूले आफ्ना छोराछोरीहरूका शुरूका वर्षहरूका असल दिनहरूलाई मात्र सम्झना गर्छन्। नसुती बसेका रातहरू, बाल्यकालका रोगहरू, छाद्ने, छेर्ने र सबै किसिमका 'दुःखदायी' समयको अनुभव गर्दै तिनीहरूलाई हुर्काउने कठिनाइहरूचाहिँ बिसिँएका हुन्छन्। नजीकता र प्रेमका घडीहरूलाई मात्र याद गरिन्छ। तालीम दिन अति नै कठिन भएको बालकलाई अब त स्वर्गदूत नै हो कि जस्तो गरी सम्झना गरिन्छ। के परमेश्वरले पनि हामीलाई यसै गरी हेर्नुहुन्छ त? के उहाँले पक्षपाती आँखाद्वारा हेर्नुहुन्छ? अवश्य पनि यसरी हेर्नुहुन्न! परमेश्वरको धार्मिकताको स्तर पूर्ण र पक्षपातरहित छ। उहाँले हामीलाई "सन्तहरू", "आफ्नै सन्तानहरू", "पूजाहारीहरू" भन्नुहुन्छ।

उहाँले हामीलाई हेर्नुहुँदा के देख्नुहुन्छ?

परमेश्वरले हामीलाई हेर्नुहुँदा हामी जस्तो छौं त्यस्तै हामीलाई देख्नुहुन्छ। उहाँले हाम्रा स्वाभाविक रुचिहरू देख्नुहुन्छ, जुनचाहिँ पाप होइनन् तर विजय प्राप्त गर्नको लागि जीवनभरि नै युद्ध गर्नुपर्ने पुराना वा पापपूर्ण स्वभावलाई पनि उहाँले देख्नुहुन्छ। असल शुरू आशा नगरिएका नतीजाहरूमा पुगेर अन्त भएको पनि उहाँले देख्नुहुन्छ।

जल-प्रलयमा बाँचिन्छ भन्ने विश्वास भएका नोआलाई परमेश्वरले देख्नुभयो (उत्पत्ति ७:६-१०) र उनी मद्यले मात्तिएको अवस्थामा पनि उहाँले उनलाई देख्नुभयो (उत्पत्ति ९:२०-२१)। उहाँले मोशालाई उनको विश्वासमा देख्नुभयो (प्रस्थान १४:१३-१४) र उनले पहरामा हिकाउँदा उनको रीस र अधैर्यलाई पनि देख्नुभयो (गन्ती २०:११-१२)। दाऊदले प्रशंसा र आराधनाका महत्त्वपूर्ण भजनहरूलाई लेखेका उहाँले देख्नुभयो (२ शमूएल २२; भजन १८), र उहाँले

दाऊदलाई बेतशेवासँग पनि देख्नुभयो (२ शमूएल ११)। उहाँले पत्रसलाई अस्थिर (मतियोस १६:१७; लूकास २२:५४-६२) र पौलसलाई मर्कूससँग अधैर्य भएको देख्नुभयो (प्रेरित १५:३७-४०)। ख्रीष्ट सङ्कष्टमा भएर जाँदा बाह्र चेलाहरूमध्ये कोचाहिँ उहाँप्रति विश्वासयोग्य थिए त? कोही पनि विश्वासयोग्य थिएन! उहाँले एकलै सङ्कष्ट भोग्नुभयो (मतियोस २६:५६)।

असिद्ध, असफल सन्तहरू। तर अभै पनि सन्तहरू नै!

हामीले बाइबलमा पढेका मानिसहरूका बारेमा परमेश्वरले जसरी देख्नुभयो त्यसै गरी उहाँले हामीलाई पनि स्पष्टसँग देख्नुहुन्छ। तिनीहरूका जस्तै गरी हाम्रा जीवनलाई पनि यदि स्पष्टरूपमा उल्लेख गरिएको भए, यही नमूना नै देखिन्थ्यो। यसलाई उहाँले पूरै देख्नुहुन्छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ३ परमेश्वरले हामीलाई कसरी देख्नुहुन्छ भनी पूर्ण रूपमा वर्णन गर्ने बयानको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।
- क) हामी ख्रीष्टसँगै बौरिउठेका छौं र परमेश्वरका सन्तान हौं। पूजाहारीहरू र परमेश्वरको परिवारमा सङ्गी-नागरिकहरूको स्थान हामीले पाएका छौं।
- ख) परमेश्वरका हुनको निम्ति उहाँद्वारा चुनिएका पवित्र जाति हामी नै हौं। तर पनि हामीमा असफलता र अस्थिरताका समयहरू छँदैछन्।
- ग) हामी मानव हौं र असफल हुन सक्छौं। हामीसँग निराशाका समयहरू छन् र अरूहरूसँगको हाम्रो सम्बन्ध प्रायःजसो ठीक हुँदैन।

परमेश्वरलाई के महत्त्वपूर्ण छ

उद्देश्य २ परमेश्वरले सबैभन्दा महत्त्वपूर्ण ठहराउनुभएको बयानलाई परिचित गर्नुहोस्।

हामी को हौं भन्ने बारेमा बाइबलले जे भनेको छ हाम्रा दैनिक अनुभवका वास्तविकताहरूलाई हामीले विचार गरिसकेका छौं। तर परमेश्वरलाई के कुरा महत्त्वपूर्ण छ त? सन्तहरूका हैसियतले हाम्रा स्थानमा वा हाम्रा व्यवहारमा कहाँचाहिँ उहाँले महत्त्व दिनुहुन्छ?

यस प्रश्नको उत्तर स्पष्टसँग दिन सकिन्छ। यस उत्तरमा दुइवटा पक्षहरू समावेश गरिएका छन्, जसलाई याद गर्नु आवश्यक छ।

ख्रीष्टको कार्य

येशू ख्रीष्टको काम अर्थात् उहाँको धार्मिकता, उहाँको सिद्धता र उहाँको आज्ञाकारितामा परमेश्वरले सबैभन्दा उच्च मूल्य राख्नुहुन्छ। पवित्रशास्त्र बाइबल र कारणले यसलाई स्पष्टसँग सङ्केत गर्छन्।

मुक्तिको सन्देश यही नै हो कि हामी पापी छँदैमा ख्रीष्ट हाम्रा निमित्त मर्नुभयो। उहाँले हामी अधर्मीलाई परमेश्वरकहाँ ल्याउनका निमित्त धर्मी भएर यसो गर्नुभएको थियो। कारणचाहिँ उहाँ नै हुनुहुन्छ र हामी परमेश्वरकहाँ आउनुचाहिँ यसको असर हो। उहाँको धार्मिकताले हाम्रो धार्मिकतालाई उत्पादन गरेको हो।

यसरी जब परमेश्वरले हामीलाई सन्तहरू भन्नुहुन्छ (र हामीहरू आफैँचाहिँ सन्त भएको जस्तो अनुभव गर्दैनौं), उहाँले हाम्रो भूटा रूप देख्नुभएको होइन। उहाँले प्रक्रियाको अन्तिम

नतीजालाई हेरिरहुनुभएको छ— जसको कारण स्पष्ट र पूर्ण छ र यसको असरचाहिँ पूर्ण तवरले निश्चित गरिसकिएको छ। उहाँ सीमित हुनुहुन्न र कुनै नयाँ ज्ञान थपिनुपर्ने आवश्यकता उहाँमा छैन। उहाँले शुरूबाट नै अन्त देख्नुहुन्छ। उहाँले शुरूमा नै अन्त देखिसक्नुभएको छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ४ परमेश्वरले साँच्चै नै हामीलाई "सन्तहरू" वा "पवित्र जनहरू" भन्न सक्नुहुन्छ, किनभने
- क) हामी उहाँको सेवा गर्न चाहन्छौं भन्ने कुरा उहाँलाई थाहा छ।
 - ख) उहाँले हाम्रा भूल र असफलताहरूलाई देख्नुहुन्छ।
 - ग) हामी के बन्छौं भन्ने कुरा उहाँले देख्नुहुन्छ।

हाम्रो मुक्तिको कारण विचार गर्दा हामीलाई पुनः निश्चयता प्राप्त हुन्छ। परमेश्वरको योजनामा स्त्रीष्टको कार्य (व्यक्ति)-को महत्त्वलाई कलस्सी १:१५-२७-ले स्पष्टसँग उल्लेख गरेको छ। स्त्रीष्टले हामीलाई छुटकारा दिनुभएको छ। हाम्रो उद्धार उहाँमा छ। उहाँचाहिँ अदृश्य परमेश्वरका दृश्य रूप हुनुहुन्छ। उहाँ सबै थोकका सृष्टिकर्ता हुनुहुन्छ। सबै थोक हुनुभन्दा पहिल्यै उहाँ हुनुहुन्थ्यो र उहाँले सबै थोकलाई कायम राख्नुहुन्छ। परमेश्वरले देख्नुहुने कुराहरूसहित सबै थोकमा उहाँको पहिलो स्थान (प्राथमिकता) छ। वास्तवमा कारणचाहिँ उहाँ नै हुनुहुन्छ:

“ख्रीष्ट तिमीहरूमा हुनुहुन्छ... र तिमीहरूले परमेश्वरको महिमामा भाग पाउनेछौं” (कलस्सी १:२७)।

तपाईंको प्रतिउत्तर

कारणको नतीजा (ख्रीष्ट र उहाँको कार्य) निश्चित गरिएको छ: सन्तपन पूरा भएको छ, परमेश्वरका सन्तानको महिमा प्रकट भएको छ! (रोमी ८:१६; १ योआनेस ३:१-२)। प्रक्रियाका लागि चाहिने समयलाई यदि विचार गरिएन भने (किनभने परमेश्वर यसको अधीनमा हुनुहुन्न), कारण र असर एकैसाथ पूरा हुन्छ। यसको अर्थ यही नै हो कि, परमेश्वरको दृष्टिमा हामी जे हुनेछौं सो अहिले नै छौं।

निश्चयता अति नै महान् छ, यद्यपि तपाईंको भाग पनि महत्त्वपूर्ण छ। ख्रीष्टको कार्यमा थपेको कारणले होइन तर प्रक्रियामा रहिरहनुभएको कारणले नै तपाईं महत्त्वपूर्ण हुनुहुन्छ (कलस्सी १:२३)।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

५ मानिलिऔं तपाईंले चिन्नुहुने विश्वासीले तपाईंलाई यो प्रश्न गर्नुभयो: परमेश्वरले के कुरालाई सबैभन्दा महत्त्वपूर्ण ठान्नुहुन्छ? ख्रीष्टले मेरो निम्ति के गर्नुभएको छ वा उहाँको काममा म कसरी प्रतिउत्तर दिन सक्छु? सबैभन्दा उत्तम जवाफको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।

क) परमेश्वरले ख्रीष्टको कामलाई धेरै महत्त्वपूर्ण ठान्नुहुन्छ, किनभने हाम्रो मानव कमजोरीले हामीलाई प्रक्रियामा भाग लिन अयोग्य बनाउँछ भन्ने कुरा उहाँलाई थाहा छ। यसको अर्थ यही हुन्छ कि हाम्रो प्रतिउत्तर त्यत्ति

महत्त्वपूर्ण छ भनी परमेश्वरले ठान्नुहुन्न।

ख) परमेश्वरले विभिन्न किसिमले दुवैलाई महत्त्वपूर्ण ठान्नुहुन्छ। कारणको रूपमा स्त्रीष्टको काम महत्त्वपूर्ण छ भनी उहाँले ठान्नुहुन्छ। हाम्रो प्रतिउत्तर पनि महत्त्वपूर्ण छ, किनभने प्रभाव देखिनको निम्ति हामी प्रक्रियामा रहनैपर्छ।

परमेश्वरले हामीलाई के भनी बोलाउनुहुन्छ र हामी आफैले आफैलाई के देख्छौं सो भिन्नता हामीले देखिसकेका छौं। हाम्रो लक्ष्य स्पष्ट छ— उहाँको कारण र योजना हामीमा पूरा भएको छ। तर अब परमेश्वरले हामीलाई जसरी हेर्नुभएको छ सो हाम्रो अनुभवमा पनि सत्य बनाउनलाई हामी उहाँसँग कसरी एकैसाथ काम गर्न सक्छौं सो हामीले पत्ता लगाउनैपर्छ। हामी सन्तहरू कसरी सन्त बन्न सक्छौं हामीले पत्ता लगाउनैपर्छ।

परमेश्वरका आशाहरूलाई पूरा गर्नु

उद्देश्य ३ हामी जे भएका परमेश्वर चाहनुहुन्छ सो हामी कसरी बन्न सक्छौं भनी कारण दिने बयानहरूलाई चिन्न सक्नु।

हाम्रो निम्ति भएको परमेश्वरको योजनालाई हामी दैनिक रूपमा कसरी छान्न सक्छौं भनिने यस प्रश्नको उत्तर पत्ता लगाउने कोशिश गर्दा कुशित, स्त्रीष्टियान अनुभवको युद्ध, अनिश्चयता, स्त्रीष्टियान जीवनका तनावहरूजस्ता कुराहरू प्रकट हुन्छन्।

नयाँ करारका प्रायःजसो अर्तीहरू यसै प्रश्नसँग सम्बन्धित छन्। हामी कसरी स्त्रीष्टियान बन्न सक्छौं भनी बताउने खण्डहरू छोट्टा छन्। स्त्रीष्टियान भएर कसरी जिउनुपर्छ भनी हामीलाई बताउने खण्डहरूचाहिँ लामा छन्।

परिवर्तन गर्ने क्षमता बलका दुइ आधारभूत भण्डारहरूबाट आउँछन्। पहिलोचाहिँ पाप र मृत्युको व्यवस्थालाई खीष्टले जित्नुभएको उहाँको कामको वास्तविकता हो। दोस्रोचाहिँ दुष्टतालाई जित्ने र हराउने भलाइको विशेष शक्ति हो।

खीष्टले पापलाई जित्नुभयो

हाम्रा जीवनमा परमेश्वरको योजना किन पूरा गर्न सकिन्छ भन्ने पहिलो कारणचाहिँ पापमाथि भएको खीष्टको विजयता नै हो। पापले हामीलाई अब शासन गर्न सक्दैन। यसको प्रभावचाहिँ छ, तर शासन (अधिकार)-चाहिँ छैन।

खीष्टको जीत र कार्य कति वास्तविक थियो त? खीष्टको कार्य कुनै धारणा वा विचार थिएन। यो साँचो घटना नै थियो। यो विशेष ठाउँ र विशेष समयमा भएको थियो। यो साँचो युद्ध थियो। त्यहाँ साँचो रगत बहाइ, साँचो मृत्यु, साँचो पुनरुत्थान र साँचो जीत थियो। यो साँचो थियो, किनभने पापको शक्ति पनि साँचो थियो।

मानव इतिहासमा कोही पनि पापको व्यवस्थाको शक्तिबाट कहिल्यै उम्केको छैन (रोमी ३:२३)। यसको वास्तविकताको यो आवश्यक प्रमाण हो। तर यो व्यवस्थाको वास्तविकताको प्रमाणित गर्ने प्रमाण (गवाही)-हरू त्यहाँ छन् भने, खीष्टले यसमाथि प्राप्त गर्नुभएको विजयतालाई प्रमाणित गर्ने गवाहीहरू पनि त्यहाँ छन्। चालीस दिनपछि धेरै मानिसहरूले पुनरुत्थानको जाँच गरेका थिए (प्रेरित १:३; १ कोरिन्थी १५:३-८)। त्यहाँ कुनै प्रश्न नै थिएन। खीष्ट मरेको शरीरबाट बौरिउठ्नुभएको थियो!

पापको शक्ति आदमको पतनमा आधारित थियो। येशू खीष्टको आज्ञाकारिताद्वारा नै पापमाथिको विजयता प्राप्त भयो

(रोमी ५:१८-१९)। यो जीत "व्यवस्था"-माथि हुने "जीवन", आशाहीनता माथि आशा, मानिसको मूर्खतामाथि परमेश्वरको उद्देश्य, दबाउमाथि प्रेम हो।

तपाईंले पापको व्यवस्थाबाट छुटकारा प्राप्त गरी धर्मी ठहरिन सक्नुहुन्छ, किनभने वास्तवमा ख्रीष्ट तपाईंको पापको निम्ति मर्नुभएको हो। उहाँ तपाईंको सट्टामा मर्नुभयो। शैतानको परीक्षा गर्ने तरिका तपाईंलाई निराशा तुल्याउनु र तपाईंको विजयताको वास्तविकताप्रति तपाईंको मनमा शङ्का उब्जाइदिनु हो। त्यसले त्रास, दोष, छल प्रयोग गर्छ। तर तपाईं स्वतन्त्र हुनुहुन्छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ६ पापले हामीमाथि अब अधिकार वा शासन गर्न सक्दैन, किनभने
- क) आदमको अनाज्ञाकारिताले सम्पूर्ण मानव-जातिमाथि पाप ल्यायो।
 - ख) ख्रीष्टको साँचो विजयताले पापको वास्तविक शक्तिलाई जितेको छ।
 - ग) ख्रीष्टियानजस्तै गरी हामीले कसरी काम गर्न सक्छौं भनी बाइबलले हामीलाई बताएको छ।



असलले खराबलाई जितिदिन्छ

हाम्रो जीवनमा परमेश्वरको योजनालाई हामी पूरा गर्न सक्छौं भन्ने दोस्रो कारणचाहिँ यही हो कि असल (परमेश्वरबाटोको)-ले खराब (शैतानबाटोको)-माथि विजय प्राप्त गर्छ। हृदयलाई छिया-छिया पार्ने पुरानो र पापपूर्ण स्वभावलाई कसरी जित्न सकिन्छ भन्ने सत्यतालाई बाइबलले प्रकट गरिदिएको छ।



पापपूर्ण व्यवहारहरू त्यसै रोकिँदैनन्। तिनीहरूका ठाउँमा अरू नै कुराहरू राखिन्छ। पाप सृजनात्मक हुँदैन तर यो विनाशकारी हुन्छ। अर्थात् यो बल, कुशलता र कार्यको गल्ती प्रयोग हो, जसलाई ठीक किसिमले पनि प्रयोग गर्न सकिन्छ। यसरी खराबलाई हटाएर असल राख्ने सम्बन्धमा बाइबलले धेरै उदाहरणहरू दिएको छ। यी असल कार्यहरू केवल कृतिम कामहरू मात्र होइनन्, तर तिनीहरू पुरानो स्वभावको सट्टामा नयाँ स्वभावका वर्णनहरू हुन्। शरीर र आत्माको बीचमा भएको युद्धमा हाम्रो कार्यचाहिँ खराबको ठाउँमा असल राख्नु हो।

पुरानो स्वभाव भूटमा जिउँछ (शैतान अर्थात् भूटको पिताको वरदान)। नयाँ स्वभावले आफूलाई सत्यतामा प्रकट गर्छ। यसैले हामीले भूट बोल्न छोडेर त्यसको सट्टामा सत्य बोल्नुपर्छ (एफिसी ४:२५)। अर्को अभ्यासमा यस प्रक्रियाका अन्य धेरै उदाहरणहरूलाई तपाईंले अध्ययन गर्नुहुनेछ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

७ तल उल्लेखित पदहरूलाई आफ्नो बाइबलमा पढ्नुहोस्। यहाँ बताइएको खराब कामको सट्टामा कुन असल कामले ठाउँ लिनुपर्छ बताउनुहोस्।

क) एफिसी ४:२८; लुट्ने र चोर्ने

.....

ख) एफिसी ४:२६; विनाशकारी शब्दहरू प्रयोग गर्ने

.....

ग) १ पत्रस ३:६; खराबको बदला खराब गर्ने

घ) गलाती ५:१६-२६; हाम्रो मानव स्वभावले चाहेको जस्तै खराब कार्यहरू गर्नु

ङ) ३ योआनेस ११; खराब कुराको पछि लाग्नु

यो प्रक्रियाले पवित्रशास्त्र बाइबलभरि नै भेट्टाइने नमूनाको प्रदर्शित गर्छ। शैतानले जहिले पनि असल भएको ठाउँमा खराब काम राख्ने कोशिश गरिरहन्छ। पतन यसरी नै भएको हो (उत्पत्ति ३)। खराब राखिएको ठाउँमा हामीले असल काम राख्नुपर्छ।

ठीक किसिमले काम गर्नु भनेको स्व-धर्म हुनु भनेको होइन। पवित्रतामा सृष्टि गरिएको हाम्रो नयाँ स्वभावको पक्षमा हाम्रो मन र इच्छाको शक्तिलाई यसले प्रयोग गर्छ। हाम्रो शक्तिले भ्याउनेभन्दा बाहिरका क्षेत्रमा जब परमेश्वरले काम गर्नुहुन्छ, हाम्रो शक्ति र योग्यतालाई खराब गर्नबाट असल गर्नतर्फ हामी फर्काउँछौं र यसरी "स्वीष्ट हामीमा" हुनुहुन्छ भन्ने कुरा प्रकट गर्छौं। निर्माण हुँदै जाने प्रक्रिया (हामी सबै यही प्रक्रियामा छौं) यही नै हो।

हामी यस प्रक्रियामा छौं भन्ने सत्यतालाई जब हामी स्वीकार गर्छौं, यसपछि धेरै नतीजाहरू उत्पादन हुन्छन्। अफै पनि प्रक्रियामा भइराखेका व्यक्तिहरूलाई स्वीकार गर्न हामीलाई सजिलो लाग्छ। हामीले हाम्रो संघर्षलाई अफै राम्रोसँग बुझ्छौं। कसरी प्रतिक्रिया जनाउनुपर्छ भनी जान्नाले परीक्षाको विरोध गर्न हामीले बल प्राप्त गर्छौं। हामी आफैलाई कमजोर

होइन तर बलियो बनाउनको लागि हामी बानी-व्यवहारको शक्तिलाई प्रयोग गर्छौं, जुन शक्तिलाई शैतानले पनि घरीघरी प्रयोग गर्नेगर्छ। हाम्रा पापपूर्ण स्वभावका खराब कुराहरूलाई हटाई ती भएका ठाउँमा राख्न हामीले असल बानीहरूलाई विकास गर्नुपर्छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ८ परमेश्वरका आशालाई हामी किन पूरा गर्न सक्छौं भन्ने सम्बन्धका केही कारणहरूलाई हामीले अध्ययन गरिसकेका छौं। ती कारणहरू दिने प्रत्येक बयानको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।
- क) हामीले गर्ने सबै काममा हामी पूरा धर्मी र सिद्ध भएको परमेश्वरले आशा राख्नुहुन्छ।
- ख) पापले हामीमाथि प्रभाव पार्छ, तर हामीमाथि त्यसको अधिकारचाहिँ छैन।
- ग) परमेश्वरबाट आउने असल कुराले शैतानबाट आउने खराब कुरालाई जितिदिन्छ।
- घ) हामी जे छौं सो बन्ने हाम्रो प्रयासद्वारा स्त्रीष्टियान जीवनको युद्ध शुरू हुन्छ।
- ङ) स्त्रीष्टले पापमाथि प्राप्त गर्नुभएको विजयता हाम्रो विजयता पनि हो।

परमेश्वरले आशा गर्नुभएका कुराहरूलाई पूरा गर्नु हाम्रो निम्ति सम्भव छ। हामी सफल हुन सक्छौं, किनभने स्त्रीष्टले पापमाथि विजयता प्राप्त गरिसक्नुभएको छ र हामीमा भएको उहाँको जीवनको शक्तिले खराबीलाई भलाइले जित्न सक्छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

६ तपाईंले यस पाठको अध्ययनलाई समाप्तिमा ल्याउँदैहुनुहुन्छ, अब तपाईंको बाइबलमा १ योआनेस ३:१-३,६-१० भेट्टाई पढ्नुहोस्। तब आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा तलका प्रश्नहरूका उत्तर लेख्नुहोस्।

क) हाम्रो आशा के हो (पद २)?

ख) हामीले किन पाप गरिरहनुहुँदैन?

तपाईंका उत्तरहरूको जाँच गर्नुहोस्

५. ख) परमेश्वरले...दुवैलाई महत्त्वपूर्ण ठान्नुहुन्छ।
१. क) एफिसी २:२२।
६. ख) स्त्रीष्टको साँचो विजयताले...।
२. तपाईंको उत्तर। तपाईंमा भएका कुनै पनि समस्याहरू वास्तवमा विजयताका निमित्त शुभ-अवसरहरू नै हुन्।
७. क. काम गर्ने र अरूहरूलाई दिन सक्ने। (ध्यान दिनुहोस्: हामीले चोरेर वा काम गरेर र दिएर कुनै पनि थोकहरूसँग सम्बन्ध कायम राख्छौं।)
- ख. भलाइ गर्ने सहयोगपूर्ण शब्दहरू प्रयोग गर्नुहोस्। (ध्यान दिनुहोस्: शब्दहरू प्रयोग हुन्छन् नै। हामी कस्तो बानी विकास गर्छौं। त्यो नै महत्त्वपूर्ण छ।)
- ग. खराबको बदला भलाइ गर्नु वा आशिष दिनु।
- घ. आत्माको चाहनुहुने असल कामहरू गर्नुहोस्।
- ङ. असल (भलाइ)-को पछि लाग्नु।
(तपाईंका आफ्नै शब्दहरूमा उत्तरहरू दिनुहोस्।)
३. ख) परमेश्वरका हुनको निमित्त उहाँद्वारा चुनिएका पवित्र...।
८. ख) पापले हामीमाथि प्रभाव पार्छ तर हामीमाथि त्यसको...।
ग) परमेश्वरबाट आउने असल कुराले...।
ङ) स्त्रीष्टले पापमाथि प्राप्त गर्नुभएको विजयता...।
४. ग) हामी के बन्छौं भन्ने कुरा उहाँले देख्नुहुन्छ।
६. क) हामी स्त्रीष्टजस्तै हुनेछौं।
ख) किनभने परमेश्वरको स्वभाव हामीभित्र रहन्छ।
(तपाईंका आफ्नै शब्दहरूमा उत्तरहरू दिनुहोस्।)